



廣華醫院 Kwong Wah Hospital



油尖旺區議會第 145/2017 號文件

2017 年 11 月 30 日

諮詢文件

油尖旺區議會 廣華醫院重建計劃

引旨

本文旨在簡介廣華醫院重建計劃的背景及籌備進展，讓油尖旺區議會各區議員了解重建計劃的工程進度，爭取議員支持廣華醫院第一期新大樓上蓋的興建工程，並給予寶貴意見。

背景

廣華醫院於 1911 年成立，發展至今已成為擁有超過一千張病床的急症全科醫院，多年來為區內市民提供全面的醫療服務。為了應付人口老化及預計增長的醫療服務需求，目前的廣華醫院急需透過重建，以解決建築物老化及空間不足的問題。整項重建工程分階段於廣華醫院原址進行，立法會財務委員會分別於 2013 年 2 月及 2016 年 4 月通過撥款，以展開相關的籌備工作和第一期拆卸及主樓地基工程。

重建工程大綱

- 醫院由 2014 年 1 月起陸續進行調遷工程，並於 2015 年年底將原本於主座大樓南翼提供的臨床服務，調遷至東翼、北翼及院內其他地方，繼續提供服務。
- 第一期拆卸工程（包括主座大樓南翼、護士宿舍、行政大樓及東華三院廣華醫院香港中文大學中醫藥臨床研究服務中心）於 2016 年 6 月展開，並已於 2017 年 7 月順利完成，於原址建造第一期新大樓的地基工程及挖掘和側向支撐工程亦按計劃緊接於 8 月全面展開，預計於 2018 年年底完成。
- 有關第一期新大樓上蓋興建工程的文件預計於 2018 年第二季提交立法會財務委員會討論，如獲通過撥款，第一期新大樓上蓋的興建工程計劃將於 2018 年第四季開展，擬議範圍包括 (a) 興建一座有十九層高和兩層地庫的第一期新大樓；(b) 提供相關的外部及園景美化工程；(c) 以及為工程合約管理和工地監管工作提供顧問服務。第一期新大樓預計於 2021 年年中落成。
- 按計劃，第一期新大樓落成後，相關的臨床服務便會遷入。第二期主要工程將隨即展開，包括拆卸主座大樓東翼和北翼、東華三院余振強紀念醫療中心及職工宿舍，以興建第二期新大樓。
- 有百年歷史、被列為香港法定古蹟的東華三院文物館及建於 1999 年的東華三院徐展堂門診大樓，將會被保留。而東華三院徐展堂門診大樓亦將於第二期工程後期全面翻新。



廣華醫院 Kwong Wah Hospital



重建後預計新增的服務及設施

- **急症服務** - 增設流感徵狀隔離區域及二十四小時電腦斷層掃描服務(CT Scan)，新增急症科病房，擴大觀察病房。
- **門診服務** - 專科門診診症室將由現在的四十四間增至約一百間。
- **日間醫療護理服務** - 重建後的綜合日間醫療服務中心，將提供一站式日間醫護服務，方便病人接受治療和長期護理。
- **新增內科腫瘤科服務** - 提供前線治理、診症服務及化療計劃。
- **拓展中西醫結合服務** - 提供更完善的中西醫藥醫院服務。

施工期間，我們將盡力做到

- 醫院的急症服務維持不變。
- 透過整合現有的臨床服務，例如延長手術室服務時間，加強日間護理及社區支援等，維持病人的服務。
- 採用先進的建築技術，減低工程所產生的震盪、噪音及塵埃，減少對附近樓宇及學校等的影響。

討論及意見

廣華醫院的服務得到發展，有賴社區人士之支持。因此，我們希望在籌備重建計劃的過程中，收集油尖旺區議會各議員的寶貴意見，並請各位議員支持廣華醫院第一期新大樓上蓋的興建工程。